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Ερώτηση 

 

Προς τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

 

Θέμα: «Καταστρατήγηση επαγγελματικών δικαιωμάτων γεωτεχνικών» 

Στο Κεφάλαιο 3, Άρθρο 1 του «Κανονισμού Πυροπροστασίας ακινήτων εντός ή πλησίον 

δασικών εκτάσεων» αναφέρεται ότι «Με την ισχύ του παρόντος, αρμόδιος τεχνικός 

επιστήμονας προβαίνει στην εξέταση των κριτηρίων επικινδυνότητας του ακινήτου κατά τις 

διατάξεις του κανονισμού και συμπληρώνει το έντυπο αξιολόγησης επικινδυνότητας από το 

οποίο προκύπτει η κατάταξή του».  Στη συνέχεια, αρμόδιος τεχνικός επιστήμονας 

συντάσσει τεχνική έκθεση με τις  ενέργειες - εργασίες που πρέπει να γίνουν για την τήρηση 

των απαιτήσεων του Κανονισμού Πυροπροστασίας. Αν και δεν εξειδικεύονται οι ειδικότητες 

των τεχνικών επιστημόνων που δύνανται να συντάξουν το έντυπο αξιολόγησης 

επικινδυνότητας και την τεχνική έκθεση, γίνεται έμμεση αναφορά στο Κεφάλαιο 3, Άρθρο 2 

του Κανονισμού όπου ορθά ορίζεται ότι «ο έλεγχος τήρησης των απαιτήσεών του 

διενεργείται κατόπιν αυτοψίας, από τριμελή επιτροπή που ορίζεται από τον οικείο Δήμο και 

συγκροτείται από έναν δασολόγο ή γεωπόνο, έναν μηχανικό και έναν ακόμα υπάλληλο του 

Τμήματος Πολιτικής προστασίας του Δήμου». 

Στη συνέχεια η εφαρμοστική εγκύκλιος του Κανονισμού (ΥΠΕΝ/ΔΑΟΚΑ/42966/1311/19-4-

2024, ΑΔΑ: ΡΦΛΡ4653Π8-ΜΤΒ), όσον αφορά στο Έντυπο Αξιολόγησης Επικινδυνότητας ορθά 

προβλέπει ότι «Το Έντυπο αξιολόγησης συντάσσεται από τεχνικό επιστήμονα με κατάρτιση 

σε θέματα τοπογραφίας, βλάστησης, υποδομών και δικτύων. Ενδεικτικά και με την 

επιφύλαξη των επαγγελματικών δικαιωμάτων του συνόλου των τεχνικών επιστημόνων, το 

έντυπο αξιολόγησης μπορεί να συνταχθεί από μηχανικούς (τοπογράφους, αρχιτέκτονες, 

πολιτικούς μηχανικούς, μηχανολόγους μηχανικούς, μηχανικούς περιβάλλοντος, 

κ.λ.π,) καθώς και δασολόγους, γεωπόνους ή γεωτεχνικούς επιστήμονες». Ωστόσο, όσον 

αφορά στη σύνταξη της τεχνικής έκθεσης προβλέπει ότι συντάσσεται μόνο «από 

μηχανικούς που έχουν δικαίωμα υπογραφής μελετών πυροπροστασίας κατά τις προβλέψεις 

του Π.Δ 99/2018 (Α’ 187) «Ρύθμιση του επαγγέλματος του μηχανικού με καθορισμό των 

επαγγελματικών δικαιωμάτων για κάθε ειδικότητα» (πολιτικοί μηχανικοί, αρχιτέκτονες 

μηχανικοί, μηχανολόγοι μηχανικοί, ηλεκτρολόγοι μηχανικοί, αγρονόμοι τοπογράφοι 

μηχανικοί, χημικοί μηχανικοί, μηχανικοί μεταλλείων και μεταλλουργοί μηχανικοί, ναυπηγοί 

μηχανικοί, μηχανικοί παραγωγής και διοίκησης)», αποκλείοντας τους γεωτεχνικούς. 

Είναι σαφές ότι η παράλειψη των γεωτεχνικών (γεωπόνων και δασολόγων) από τη σύνταξη 

των τεχνικών εκθέσεων, αποτελεί σφάλμα που θα πρέπει να διορθωθεί άμεσα. 

Επειδή οι γεωτεχνικοί (δασολόγοι και γεωπόνοι) εκπονούν ήδη σχέδια προστασίας από 

δασικές πυρκαγιές στο πλαίσιο των επαγγελματικών τους δραστηριοτήτων και θα 
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συμβάλουν στην επιτυχή εφαρμογή του κανονισμού για την προστασία του φυσικού 

περιβάλλοντος και πρωτίστως  της ζωής και της υγείας του κοινού. 

Επειδή το ίδιο το κείμενο του Κανονισμού αναγνωρίζει την αναγκαιότητα συμμετοχής 

γεωτεχνικού επιστήμονα (δασολόγου ή γεωπόνου) στη διαδικασία ελέγχου της τήρησής του, 

πόσο δε μάλλον στο σχεδιασμό των απαιτούμενων ενεργειών.   

Επειδή πολλοί γεωτεχνικοί επιστήμονες δραστηριοποιούνται επαγγελματικά στην ύπαιθρο 

και μπορούν άμεσα να ανταποκριθούν στις εκεί αυξημένες ανάγκες εφαρμογής του 

κανονισμού.    

Επειδή στα μέσα μαζικής ενημέρωσης έχει αναφερθεί επανειλημμένως η απροθυμία των 

μηχανικών να αναλάβουν τη σύνταξη και υπογραφή των τεχνικών εκθέσεων, καθώς δεν 

γνωρίζουν το αντικείμενο, θέτοντας σε κίνδυνο την εφαρμογή του κανονισμού. 

Ερωτάται ο Υπουργός 

1. Προτίθεται σε αλλαγή της εφαρμοστικής εγκυκλίου του Κανονισμού 

(ΥΠΕΝ/ΔΑΟΚΑ/42966/1311/19-4-2024 Εγκύκλιο, ΑΔΑ: ΡΦΛΡ4653Π8-ΜΤΒ), ώστε να 

δοθεί το δικαίωμα σύνταξης των τεχνικών εκθέσεων και σε γεωτεχνικούς, όπως είναι 

και το επιστημονικά ορθό; 

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

Ζεϊμπέκ Χουσεΐν 

Πέρκα Θεοπίστη (Πέτη) 




